

# 中国北方稀土（集团）高科技股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

编号：2025-012

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 机构投资者调研 <input type="checkbox"/> 个人投资者调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他_____
参会单位（排名不分先后）	中泰证券、博时基金、金鹰基金、友邦保险、泓德基金、长江养老基金、招商基金、中信资管、中金资管、信达澳亚基金、创金合信基金、润晖投资、西部证券、中银资管、上海证券、九泰基金、海通资管、上海普行资产、财通资管、诺安基金、长盛基金、新华资产、长信基金、前海开源基金、申万菱信基金、长城基金、华泰资产、中睿合银投资、拾贝投资、中信建投基金、工银安盛资管、华创证券、路博迈基金、诺德基金
时间	2025年7月10日下午
地点及形式	腾讯会议线上交流
公司接待人员	公司董事、董事会秘书、首席合规官吴永钢先生，证券部等相关部门人员。
投资者关系活动主要内容	<p>问：《稀土管理条例》颁布和实施以后有何影响？</p> <p>答：《稀土管理条例》是为了规范稀土行业管理，保障稀土资源的合理开发利用，促进稀土行业持续健康发展，保护生态环境和资源安全制定的条例，</p>

其总结了过去的管理经验和管理办法，自 2024 年 10 月 1 日起施行，未来将会对整个稀土行业产生非常深远的影响。

《稀土管理条例》及《稀土开采和稀土冶炼分离总量调控管理办法（暂行）（公开征求意见稿）》主要有两大变化，首先是条例实施以后，将进口矿和国内矿同时纳入总量控制指标中进行管控，另外一个变化是其他的冶炼分离产能都要在两大稀土集团的指标下进行生产。

**问：关于我国稀土废料回收是否有相应的政策？**

**答：**《稀土管理条例》第十一条明确规定了国家鼓励和支持企业利用先进适用技术、工艺，对稀土二次资源进行综合利用。稀土综合利用企业不得以稀土矿产品为原料从事生产活动。

**问：国家稀土产品出口管制政策实施前后，公司是否受到影响？公司出口业务的占比和主要出口产品情况？**

**答：**公司坚决拥护执行国家出台的各项政策措施，国家出台的稀土产品出口管制政策，只是要求要合规的管理稀土产品出口，也是从履行国家安全防护义务这个角度去做稀土产品出口管控工作。从 4 月末开始，一些稀土企业陆续办理出口许可证，但是受出口许可证办理的时间、海关质检环节等影响，稀土产品出口较以前会稍微长一些。出口管制不是全面禁止，而是精准的管控，主要针对的是军民两用属性的中重稀土的物项进行许可出口管理，涉及镝、铽等 7 种中重稀土元素产品，需要申领两用物项出口许可，并明确最终用户和最终用途。

从目前了解的情况来看，镧铈产品出口影响不大，镝铽等 7 种中重稀土元素产品的出口受到一定影响。公司主要以轻稀土产品出口为主，而且公司主要

	<p>专注于国内市场，出口量较总销量来说占比较小，占公司整体营收的比重也很小，所以受出口管制的影响也相对较小。</p> <p><b>问：今年的总量控制指标是否已经下发？相关部门制定总量控制指标时主要参考因素有哪些？</b></p> <p>答：今年是《稀土管理条例》颁布之后第一次下发总量控制指标，本次总量控制指标也是综合考虑市场、企业生产以及稀土行业的供应与需求情况综合制定的。《稀土管理条例》第十条明确规定：“国家根据稀土资源储量和种类差异、产业发展、生态保护、市场需求等因素，对稀土开采和稀土冶炼分离实行总量调控，并优化动态管理。具体办法由国务院工业和信息化主管部门会同国务院自然资源、发展改革等部门制定”。</p> <p><b>问：公司对未来稀土价格的预期如何？</b></p> <p>答：产品价格主要是受供需关系影响。一季度以来，受上游原料供应收紧及下游消费刺激等政策影响，稀土市场整体活跃度好于上年同期，进入4-5月后，受国际环境影响稀土价格出现短暂回落，但随着国家政策的逐渐明朗，稀土行业的受关注程度也随之上涨，带动了产品价格的上涨，目前公司子公司内蒙古北方稀土磁性材料有限责任公司的订单相对饱满，公司对未来稀土价格走势持乐观看法。</p>
附件清单	无
注：公司严格遵守信息披露法律法规与投资者交流，如涉及公司战略规划等意向性目标，不视为公司或管理层对公司业绩的保证或承诺，敬请广大投资者注意投资风险。	